

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 95 (4617)
Год издания 39-й

Суббота, 7 августа 1976 года

Цена 2 коп.

Рожь в валках

На полях совхоза «Вяшенерский» развертывается битва за урожай первого года десятой пятилетки. Первые валки появились в Сухоовражском отделении.

Комбайны на поля вывели Е. Ф. Шишкин, А. Н. Дупляков и В. Ф. Манин. Они несколько дней работали возле деревни Ивановское. Сейчас лафетят озимую рожь возле деревни Хлыбово.

Л. ЕНДЕРЕВА,
бухгалтер.

Ведут КОСОВИЦУ

Честь открыть жатву в колхозе «Колос» выпала Виталию Семеновичу Втюрину. На его комбайне навешана лафетная жатка. Первые валки появились возле деревни Гражданское.

Скоро на поля выведут комбайны и другие механизаторы. Им предстоит выполнить большой объем работ на полях колхоза.

И. ЧИКИШЕВ,
бухгалтер.

Август: надоить 250 килограммов молока от коровы КОГДА БЫТУЮТ НЕДОСТАТКИ

В колхозе «Коммунар» (председатель П. С. Пальмов, секретарь парторганизации М. И. Евстропов) только за июль надои молока снизились на сорок один килограмм от каждой коровы по сравнению с этим месяцем прошлого года. Такого снижения не допустило ни одно хозяйство, а ведь в колхозе «Коммунар» есть все возможности получать хорошие надои. Да и время сейчас то, когда необходимо получать как можно больше молока.

А колхоз «Коммунар» занимает в соревновании среди хозяйств района лишь пятое место, причем от колхоза имени Тимирязева коммунаровские доярки уже отстали на триста семьдесят три килограмма.

Три молочных фермы в этом хозяйстве. Евстроповские доярки в начале года выступили с хорошей инициативой получить по три тысячи килограммов молока от коровы. А это значит, что только для того, чтобы выполнить обязательства, некоторые доярки должны получить надой свыше трех тысяч килограммов.

Сейчас есть возможность кормить скот вдоволь зеленой подкормкой, но ее четвертого и пятого августа коровы так и не обнаружили в кормушках, прийдя с пастбища. Говорить о том, что в хозяйстве отличные пастбища и скот наедается там, было бы полным абсурдом. Скот не нае-

дается ни в поле, не кормят его и дома. Вывод ясен. В Евстропове не используют все возможности летних месяцев.

Большой удельный вес в колхозном стаде занимает Пижемская молочная ферма. Здесь работают восемь доярок. В июле на этом дворе получено всего по двести девять килограммов молока от коровы. Столько же получили и ломовские животноводы, но ведь возможности у пижемских доярок лучше.

Но только с первого по пятое августа валовое производство молока снизилось на тридцать килограммов. И это не случайно. Могло снижение надоев быть и больше. Концентратов дойному стаду дают лишь по одному килограмму. Возможности давать коровам больше концентратов сейчас в хозяйстве есть, но почему-то здесь все еще думают: давать или не давать. Тем временем Пижемская ферма недополучает много молока.

С двадцать пятого июля по пятое августа на этом дворе животные не получали и зеленой подкормки. Заставляют косить и возить доярок. Это как же так абсурдно. У доярки же не десять—двенадцать коров, как раньше было. Да и других дел у них хватает. А вот позаботиться о том, чтобы на ферме была подкормка, у коммунаровских руководителей нет времени.

ЖАТВУ ХЛЕБОВ

СЛЕДУЕТ РАЗВЕРТЫВАТЬ ШИРОКИМ ФРОНТОМ. ЭТО УСКОРИТ ПОЛУЧЕНИЕ СЕМЯН ДЛЯ ОСЕННЕГО СЕВА, ДАСТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ И ПОМОЖЕТ БЫСТРЕЕ ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОНЦЕНТРАТАМИ.

На Ломовской ферме скоту скармливают один килограмм концентратов и косят подкормку. Однако, надои остаются и здесь низкими. В июле В. И. Макарова получила всего по двести тридцать семь килограммов молока от коровы. А ведь это лучший показатель среди доярок фермы.

В колхозе «Коммунар» есть специалисты, отвечающие за животноводство, но вот молока нет. И это только по их вине. Такие беспорядки на фермах больше терпеть нельзя. Скот надо кормить.

На Зотовской ферме колхоза имени Кирова затишье. Коровы на пастбище. Но как таковых их нет. Скот необходимо и дома подкармливать.

—Подкормка на нашей ферме бывает регулярно, лишь третьего и четвертого августа не подвели—говорит доярка Л. В. Солоницына.

В первой декаде августа дойное стадо получает по два килограмма концентратов, но этого мало. В эти дни есть возможность в колхозе имени Кирова давать и по три-четыре килограмма.

Следует сказать и о качестве зеленой подкормки. Как только начали силосовать, стали кормить клевером. Но сейчас уже он загубел. Надо переходить на подкормку вико-овсяной смесью. По дороге от колхозной конторы к Зотову выросла чудесная смесь, но она стоит нетронутой, а в кормушки коровам попадает

загубивший клевер с ромашкой. Не случайно и на Зотовской ферме надои снижаются. Только в группе Л. В. Солоницыной за десятидневку произошло снижение на двадцать килограммов.

Зеленого конвейера — как такового здесь нет: кормят тем, что удобнее косить в данное время.

Лазарцевская ферма колхоза «Путь Ленина». Здесь коровы ежедневно получают в достатке зеленой подкормки и три килограмма концентратов. В этом хозяйстве, несмотря на большой объем сельскохозяйственных работ, летом не забывают и о дойном стаде.

Хочется привести в конце три цифры. Двести пятнадцать килограммов молока в июле получено от коровы в колхозе «Коммунар», двести сорок три — в имени Кирова и двести пятьдесят шесть — в «Пути Ленина». Эти данные еще раз говорят о том, что где дойное стадо подкармливается дома, там и надои лучше.

Из этих трех хозяйств лучше дело с кормлением поставлено в колхозе «Путь Ленина», хуже — в колхозе «Коммунар»: Надои также говорят об этом. Пастбища коров за пять-шесть километров от фермы не может дать хороших результатов. Это надо усвоить твердо и кормить скот дома.

М. ГАВРИЛИНА,
главный зоотехник райсельхозуправления.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

НАРОД ЦЕНИТ ИХ ТРУД

Строители нашего района внесли определенный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки. За семь месяцев объем строительно-монтажных работ, выполненных подрядным способом в районе, составил 1,3 млн. рублей, или на 350 тыс. рублей больше соответствующего периода прошлого года. Все строительные организации добились увеличения объема работ по сравнению с прошлым годом. Однако наиболее успешно в этом плане работает межколхозная передвижная механизированная колонна — рост 63 процента. Здесь председатель В. П. Суворов и секретарь партийной организации Н. В. Тотмин немало внимания уделяют укреплению производственной базы.

Наши строители в текущем году сдали в эксплуатацию коровник в колхозе имени Ленина, жилой дом в Малокаменском, здание Шайгинского

поселкового Совета. В стадии завершения находятся картофелехранилища в колхозах «Коммунар» и «Красная нива», зерносклад в колхозе «Путь Ленина», гараж в колхозе имени Свердлова, несколько жилых домов в колхозах, магазин-вставка. Немало труда вложено в другие задельные и пусковые объекты.

Заслуженным авторитетом в районе пользуются передовики строительных организаций: штукатур-маляр Н. Д. Шепина и бригадир комплексной бригады Габдулла Тухватуллин — межколхозная передвижная мехколонна, штукатур-маляр Н. А. Кислицына и каменщик Н. А. Егоров — ремонтно-строительный участок, бригадир плотников Н. З. Оботнин и экскаваторщик В. Г. Зубов — Альцевский строительный участок, бригадир плотников А. Е. Губин и каменщик И. Г. Богатырев — стройучасток леспромхоза, штукатур-маляры Н. И. Ах-

тырская и В. А. Сморгалов — стройучасток райпо и многие другие.

В межколхозной передвижной механизированной колонне и ремонтно-строительном участке больше внимания стали уделять организации социалистического соревнования, предприняты первые практические шаги по внедрению метода бригадного подряда.

Труд строителей высоко оценен бюро райкома партии и исполкомом райсовета. Два квартала подряд коллективу межколхозной мехколонны присуждалось переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета. Присуждались вторые места и отмечалась хорошая работа коллективов ремонтно-строительного участка и Альцевского стройучастка. По итогам полугодия коллектив межколхозных строителей завоевал третье место в социалистическом соревновании межколхозных механизированных ко-

лонн в области.

Однако при всех достигнутых успехах у строителей еще немало нерешенных задач и недостатков. Коллектив Альцевского стройучастка, начиная с апреля, ежемесячно увеличивает отставание в выполнении плана строительно-монтажных работ. Вместо наращивания объемов строительного производства стройучасток райпо за семь месяцев текущего года выполнил объем работ на 24 процента ниже уровня, достигнутого за семь месяцев 1975 года. Строительный участок леспромхоза снизил объем строительства на 15 процентов. Не выполнен план по вводу объектов в эксплуатацию. Альцевский стройучасток по сей день не сдал в эксплуатацию зерносклад, хотя пуск его был назначен во второй квартал. Межколхозная мехколонна не сдала в эксплуатацию картофелехранилища и гараж, а ремонтно-строительный участок в срок до 1 августа не

уложился с пуском хирургического корпуса.

Темпы развития производственной базы строительных организаций отстают от намеченных постановлением пленума РК КПСС от 20 августа 1974 года. В настоящее время к несданным прибавляются пусковые объекты третьего и четвертого кварталов, своевременная сдача которых зависит от уровня организации труда и приведения в действие всех резервов производства строителями в августе — сентябре.

Наряду с количественными показателями нашим строителям необходимо коренным образом улучшить качество строительства, бороться за экономию материальных и трудовых ресурсов.

Партийным и профсоюзным организациям строителей, хозяйственным руководителям при всех трудностях с обеспечением материалами необходимо мобилизовать свои коллективы на выполнение планов и социалистических обязательств, что будет практическим ответом на решения XXV сессии КПСС в первом году десятой пятилетки.

ЭКОНОМИЯ СОЧЕТАЕТСЯ С КАЧЕСТВОМ

Что ни день, у тружеников строительного участка Пижемского леспромхоза новые производственные успехи. Работая на монтаже котельной мощностью 12 тонн пара в час, рабочие Валерий Новоселов, Николай Евстропов, Иван Топоров, экскаваторщик Василий Бусыгин под руководством мастера тов. Милосердова не только пе-

ревыполняют задания, но и экономно расходуют строительные материалы, добиваются высокого качества работ.

Бригада, возглавляемая мастером тов. Трушковым, небезуспешно продолжает монтаж полуавтоматической линии по разделке хлыстов. На Рабочей улице строители завершают капитальный ремонт магазина продовольственных

товаров на два рабочих места. Достоинству встречая День строителей, наш коллектив досрочно подготовил к сдаче в эксплуатацию новый трехквартирный арболитовый дом на улице Космонавтов. В ближайшие дни в нем будут отмечаться новоселья.

Н. МИЛКОВ,
начальник строительного участка.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

К ВЫСОКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

В настоящее время в ряд первоочередных проблем района выдвигается задача всестороннего совершенствования нравственного воспитания трудящихся. Во многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских документах подчеркивается необходимость создания в каждом коллективе обстановки высокой требовательности руководителей, рабочих и служащих к себе и товарищам по труду. Жизнь, практика работы предприятий, организаций и учреждений показывают, что там, где воспитанием занимаются комплексно, администрация и все общественные организации добиваются наибольшего эффекта в укреплении трудовой дисциплины и общественного порядка.

Немало поучительного в постановке воспитания рабочих и служащих имеется в профсоюзной организации Тоншаевского ремонтно-строительного участка, об опыте которой и пойдет речь в данной статье. Следует, конечно, сразу оговориться, что случаи нарушения трудовой дисциплины, прогулов, пьянства и других антиобщественных проявлений в ремстройучастке далеко еще не изжиты. Однако результаты работы построенного комитета в тесном взаимодействии с администрацией, партийной и комсомольской организациями, в этом направлении ощутимы. Свидетельство тому — значительное улучшение работы участка за последнее время.

Основную работу в профсоюзе РСУ выполняет постро-

ителем Л. И. Полуниным. В составе комитета плотник И. П. Пленкин, штукатур-маляр Н. А. Кислицына, бригадир каменщиков Г. А. Халтурин, разнорабочая А. С. Иванова и другие.

Основной упор в воспитательной работе комитет делает на моральный фактор, дополняемый материальными стимулами по принципу «переводу производству — почет и премия». На заседаниях рассматриваются вопросы занесения на Доску почета, награждение почетными грамотами, объявления благодарностей и премирования тружеников. Очень серьезно члены стройкома подходят к выплате годового денежного вознаграждения (тринадцатой зарплаты). За 1975 год злостные прогульщики В. Тимофеев, А. Кислицын, А. Поплаухин были его лишены полностью, В. Маяков и другие нарушители трудовой дисциплины — на 50 процентов.

Прежде чем обсудить провинившихся работников на своем заседании, профсоюзные активисты прежде проводят с ними индивидуальные беседы, ведут открытый разговор о недопустимости действий, позорящих себя и коллектив организации. Стараясь, чтобы как можно меньше аморальных проступков осталось без последствий.

— Но, к сожалению, — сказала мне, подавая журнал регистрации протоколов заседаний комитета, его член Г. А. Виноградова, — есть отдельные рабочие, на которых моральное осуждение зачастую не действует и нам приходится

их привлекать к различной материальной ответственности. Вот смотрите, шоферы В. Топоров и А. Вшивцев за халатное отношение к закрепленным за ними автомашинам перебрались на нижеоплачиваемую работу, плотник А. Кислицын за пьянство в рабочее время лишен премии и т. д. Не желающим исправляться даем санкцию руководству участка на их увольнение, с последующим выселением из квартиры.

Отмечая некоторый положительный опыт, накопленный профсоюзной организацией Тоншаевского ремонтно-строительного участка в деле воспитания своих рабочих и служащих, следует однако сказать, что и здесь еще используются далеко не все возможности и средства воздействия на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Есть и в этом коллективе руководители, не проявляющие порой принципиальности к носителям безнравственности в труде и быту, рабочие, нежелающие порвать приятельские отношения с пьяницами, хулиганами, прогульщиками, потворствующие им таким образом. Проблемы воспитания тружеников, разъяснение принципов коммунистической морали не всегда находят должного отражения в тематике местных политинформаторов и агитаторов, да и сами выступления их перед рабочими не часты.

Следует сказать, что профсоюзная организация ремстройучастка эти недостатки не скрывает и старается с помощью парторганов их устранить и выше поднять трудовую активность трудящихся в борьбе за выполнение социальных обязательств первого года пятилетки эффективными и качественными работами.

В. МАРЯЕВ.

ГОРДАЯ ПРОФЕССИЯ

Среди многих интересных, увлекательных профессий мне больше всех по душе строительная. Она, как мне кажется, — самая гордая. Еще бы! Никто иной, как мы, каменщики, маляры и штукатуры, своими руками возводим красивые, прочные жилые дома, здания культурно-бытового и хозяйственного назначения. А все эти дома и здания будут служить людям при коммунизме. Понимание этой истины вселяет в нас уверенность и силы для высокопроизводительного, доброкачественного труда.

На новостройки радостно смотреть. А их у нас год от года все больше и больше. Только за пять последних лет на улице, где живут и трудятся альцевские торфяники, выросли три двухэтажных жилых дома более чем на 60 квартир, столовая, детский сад на 140 мест. Все это возвели альцевские строители.

После Пижемской средней школы в бригаде Алексея Соколова сперва работала подсобником, учеником каменщика, а затем и каменщиком. Участвовала в строительстве двадцатидвухквартирного жилого дома на улице Королева, картофелехранилища в колхозе имени Свердлова, зерносклада — в «Пути Ленина» и коровника для совхоза «Пижемский». В эти дни, являясь строильщиком, работаю с крановщиками. Доставляю на рабочие места каменщиков плиты перекрытия, кирпич, раствор и другие строительные материалы.

Наша бригада, деловито возглавляет которую Виктор Мальцев, — еще не старый, но умелый, опытный строитель, — состоит из тринадцати человек. Возраст и характеры у всех разные, но нас сплачивает единое стремление — трудиться на совесть. Зоя Новичкова, Геннадий Ильин, Валентина Бороновская, Михаил Жуков, Валентина Мухачева и Владимир Белов, а также под-

собники Надежда Щеглова, Алевтина Наумова, Серафима Бочкарева помогают друг другу словом и делом, потому и работа спорится.

Нельзя при этом не сказать доброе слово и о наших крановщиках. Такие товарищи, как Василий Жарков, Виктор Гущин, Николай Флатов, Геннадий Стремин устройство подъемных кранов знают не хуже людей, которые их изобрели, мастерски владеют ими.

А любить свой труд я научилась у отца, Кирилла Акиндиновича, более четверти столетия проработавшего в Пижемском леспромхозе электропилищиком на нижнем складе. У своей матери, Екатерины Афанасьевны, воспитавшей восемь сыновей и дочерей, тоже переняла трудолюбие и такие черты ее характера, как уважение достоинства других, озабоченность, да и настойчивость тоже.

Кроме дел производственных, хватает мне забот и общественных, как члену стройкома, профгруппоргу, члену одной из постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся. Но как бы я ни устала, люблю каждый день читать. Когда еще в четвертом классе училась, записалась в поселковую библиотеку. Так до сих пор с ней и не расстаюсь. Кроме художественной литературы, главным образом военно-патристической, выписываю и читаю газеты «Советская Россия» и «Тоншаевский колхозник», журналы «Работница», «Коммунист». Готовясь к вступлению из кандидатов в члены КПСС, расширяю и политический кругозор. В этом мне, как и другим, значительную помощь оказывает Геннадий Петрович Саламатов — преподаватель физики Пижемской средней школы, пропагандист сети партийного просвещения.

Н. БЕЛОВА,
депутат районного Совета депутатов трудящихся.

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Рабочие и работницы жилищно-коммунального отдела Пижемского леспромхоза, возглавляемые Геннадием Михайловичем Рогатневым, ко Дню строителей подготовили замечательные трудовые подарки. За семь месяцев текущего года по капитальному ремонту они освоили на четыре тысячи рублей больше, чем за этот же период прошлого года.

Вновь построено штакетной изгороди 1760 квадратных метров и 1530 квадратных метров тротуаров. По всем производственным показателям этот коллектив поработал намного лучше прошлого года. Вместо 35 тонн сена, как было запланировано, ЖКО заготовил более сорока. На этих работах хорошо возглавили дело бригадир Александр Федорович Перевалов и завхоз Мария Александровна Григорьева.

А правофланговыми соревнованиями, кроме ударников коммунистического труда плотника Кузьмы Ивановича Русских, мастера кирпичного

производства Дмитрия Захаровича Попова и бригадира звена Николая Константиновича Сарафанникова, у нас являются маляры Любовь Ивановна Смертина и Зоя Васильевна Тотмина, штукатур Василий Иванович Румянцев. Где бы ни работала бригада Геннадия Ефимовича Коновалова и звена Николая Константиновича Сарафанникова, качество их работы неизменно признается высоким.

По капитальному ремонту жилых домов в этом году коллективом ЖКО будет освоено на десять тысяч рублей больше, чем предусматривалось годовым производственным планом. План выработки кирпича выполним досрочно, к десятому сентября.

По благоустройству хорошо возглавили работу пенсионеров и отпусковников коммунисты Пасковья Алексеевна Лучина и Любовь Александровна Соплина.

Г. САРАФАННИКОВА,
член цехового профсоюзного комитета.

В ХОДЕ соревнования

Труженики Альцевского строительного участка, где начальник Василий Михайлович Тупицын и секретарь парторганизации Клавдия Миллиановна Стремина, в ходе соревнования с тонкинцами, стараются выполнять обязательства. А в них, кроме борьбы за досрочное выполнение годового плана, предусмотрено снижение себестоимости строительно-монтажных работ на один процент и увеличение производительности труда на 0,5 процента.

Каменщики, плотники, маляры и механизаторы участка в отличие от прошлых лет еще старательнее добиваются высокого качества своего труда, оказывают помощь подшефному совхозу «Нижемский». Личный пример высокой организованности, как всегда, здесь показывают коммунисты: механик Виктор Михайлович Флагов, плотник Аркадий Николаевич Евдокимов, депутат районного Совета строителя Надежда Кирилловна Белова, председатель строительного комитета тракторист Вениамин Рафаилович Втюрин, механизатор Анатолий Васильевич Спиров.

На улице Королева рабочего поселка Пижма в эти дни готовится к сдаче в эксплуатацию двадцатидвухквартирный жилой дом. Здесь в бригаде Василия Афанасьевича Савиных старательно, со знанием своего дела трудятся сантехники Алексей Александрович Важенин, Павел Андреевич Пинаев, Виталий Федорович Трапезников, а также электросварщик Николай Афанасьевич Журавский.

Выполняя свой производственный план, строим комплекс зданий по откорму крупного рогатого скота для совхоза «Нижемский», зерносклад на тысячу тонн и два двухквартирных жилых дома в колхозе «Путь Ленина», картофелехранилище и два жилых дома для колхоза имени Свердлова. Кроме того, нами заложен фундамент ремонтных мастерских на 40 тракторов и строим здание нефтебазы.

Встречая свой традиционный праздник — День строителей — рабочие и служащие нашего участка полны решимости добиваться более рентабельной работы, аккуратного выполнения своих обязательств.

В. КОНОВАЛОВА,
техник производственно-технического отдела.

Одной из наиболее крупных строительных организаций в нашем районе является Тоншаевская межколхозная передвижная механизированная колонна. Примечательно то, что из года в год увеличивается объем строительно-монтажных работ. Достаточно привести цифры последних лет, которые наглядно подтверждают вышесказанное. В 1974 году по программе подрядных работ было освоено 1016 тысяч рублей, в 1975 году — 1209 тысяч рублей (данные из статистических бюллетеней). В первом году десятой пятилетки запланировано освоить 1351 тысячу рублей. Это значительно больше, чем Тоншаевским ремонтно-строительным и Альцевским строительным участком взятыми вместе.

Большое строительство МПМК ведет в сельской местности. Только в первом полугодии было произведено строительно-монтажных работ на сумму 501,9 тысячи рублей, что составляет 102,4 процента к плану. Руками здешних строителей возводятся животноводческие помещения, овощехранилища, жилые дома, школьные и дошкольные учреждения. Вот и в этом году

НАРАЩИВАЯ ОБЪЕМЫ

во втором квартале в колхозе имени Ленина было пушено животноводческое помещение в каменном исполнении на 200 голов. Готовят к сдаче овощехранилища в «Коммунаре» и «Красной ниве». В первом полугодии планировалось завершить строительство четырех домов. Фактически же эта цифра увеличилась на два. Было сдано три дома в колхозе «Малокаменский», два из которых — досрочно, по одному дому в имени Ленина и совхозе «Ошминский». Во втором полугодии жилищное строительство продолжается. Ведут строительство комплекса двухэтажного здания детсада-яслей в каменном исполнении в колхозе «Коммунар» и интерната в совхозе «Ошминский». Кроме этого, одним из крупных объектов в МПМК является строительство животноводческого комплекса в колхозе «Путь Ленина» на 800 голов.

В последние годы в межколхозной передвижной меха-

низированной колонне большое внимание стало уделяться строительству собственной базы: возводятся три двенадцатиквартирных дома, в одном из которых ведутся отделочные работы, строятся цех лесопиления, полигон для железобетонных изделий. Укрепление собственной базы значительную роль сыграет в улучшении условий труда.

Межколхозная передвижная механизированная колонна испытывает много трудностей. Это и недостаток рабочей силы, перебои в снабжении строительными материалами, малая механизация, да и та не везде есть, разбросанность строительных объектов и удаленность их от дома. Однако, несмотря на это, коллектив МПМК в последнее время сделал большой шаг вперед. Так, по итогам второго квартала среди промышленных предприятий и строительных организаций Тоншаевской МПМК присуждено второе место с занесением на районную Доску почета.

В большом коллективе есть

немало бригад, добивающихся высоких производственных показателей. С хорошими трудовыми подарками пришли к своему празднику прорабский участок, возглавляемый мастером А. Н. Назаровым, бригада В. И. Одношвикина, работающая на пилораме, каменщики во главе с Г. Тухватуллиным, штукатуры, где бригадир О. Ш. Шут. Июльское задание они перевыполнили соответственно на 20, 30, 156, 86 процентов.

Успехи строителей не были бы возможны без своевременной помощи механизаторов, шоферов. Оперативно доставляют груз на строительные площадки шоферы С. Р. Шишмаков, Г. П. Балдин, И. О. Соловьев. Добросовестно выполняют свои обязанности трактористы Ю. Ф. Втюрин, П. Н. Кутергин, крановщик В. А. Зыков. Своим честным и кропотливым трудом каждый из этих товарищей приумножает успехи своего коллектива.

Т. ТОМАРОВА.

ЗАБОТА О ДЕЛЕ И МАСТЕРСТВЕ

Для нашей маленькой дружной бригады стало правилом встречать свой профессиональный праздник хорошими трудовыми подарками. Это правило мы не нарушили и нынче. Июльский план значительно перевыполнили. А по итогам второго квартала наша бригада занесена на Доску почета Тоншаевского района.

Мы занимаемся отделочными работами. От нашего мастерства и умения в первую очередь зависит внутренний вид любого помещения. Поэтому штукатурные и малярные работы стараемся выполнять качественно. Каждый болеет душой за свой участок. Если заметим какие-то неполадки, то заставляем переделывать сразу же. Мы не можем и не должны работать плохо, небрежно. За нашу безответственность отвечать и краснеть придется нам. Чтобы не подводить себя и мастера И. Ф. Яневича, который доверяет нам, стремимся настойчиво совершенствовать методы своей работы, помогать начинающим.

Коллектив наш в основном молодой. Постарше будем только я и Нина Ивановна Ахтырская. У меня пятый разряд, а у нее четвертый. Нина Ивановна является моей первой помощницей. В своем коллективе обучили штукатурно-малярному мастерству Алевтину Комарову, Лиду Михалицыну, Владимира Сморгалова, Валентину Денисову. Каждый из нас берется за любое дело. Нашим рукам подвластны все инструменты, ко-

торыми приходится пользоваться штукатурам-малярам. Если нужно, то любой из нас станет носить ведро с раствором, а также выполнять всякую подсобную работу. У нас нет разделения на подсобников и основных работников. Это только сильнее сплачивает нас и придает больше уверенности в себя.

Сейчас даже трудно вспомнить, на каких объектах мы трудились. Нам приходится проводить отделочные работы и на новых объектах, и вести капитальный ремонт в учреждениях торговли, предприятий общественного питания. В настоящее время находимся на трехэтажной вставке между рестораном и универсамом. Заканчиваем штукатурные работы. На очереди малярка. Постараемся сделать ее с хорошим качеством.

Бригада очень работоспособная. Стремимся рабочее время использовать как можно производительнее. Лучше поработаем — побольше и получим. Если же просидим, то и план завалим. Этого же никогда не бывает. Каждый товарищ занят делом. Этому нас обязывают и социалистические обязательства, которые взял каждый член бригады на первый год десятой пятилетки. В них особое внимание уделено качеству выполняемых работ, рациональному использованию рабочего времени и материалов. Приложим все силы, чтобы намеченное было претворено в действительность.

Своим коллективом мы не-

редко проводим вместе и свободное от работы время. Иногда ходим в кино, а в летнее время ездим за ягодами, за грибами. И в часы отдыха ведем разговор о трудовых делах, о том, что удается, а что нет. Немало у нас еще нерешенных проблем. Одной из главных является — повышение разряда у членов бригады: у двоих второй разряд, а у двоих первый. Конечно, чтобы сдать на разряд выше, надо постоянно совершенствовать свое мастерство. Оно, как известно, приходит в результате упорного и кропотливого труда. Чем выше будет разряд у моих товарищей, тем еще ярче станут достижения нашей бригады.

Есть в нашем коллективе

рабочие, которые трудятся с учебой. Это Лидия Михалицына и Владимир Сморгалов. Они учатся в школе рабочей молодежи.

Быстро проходят дни, недели, а за ними и месяцы. Не успели оглянуться, а на календаре — уже август. Это значит, что нам, строителям, оставшееся благоприятное время необходимо использовать как можно производительнее, чтобы успеть сделать больше. К празднику Октября надо во что бы то ни стало завершить на вставке малярные работы.

В. КОКОРИНА,
бригадир штукатуров-маляров строительного участка Тоншаевского района.

За пятилетие капитальные вложения в народное хозяйство увеличатся на

24-26
процентов

и достигнут 630 млрд. рублей

производительность труда в строительстве повысится на 29-32 процента

Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слабые высокой эффективности в капитальном строительстве.



МОЛОДОСТЬ СТАРОГО ПОСЕЛКА

Небольшой завод. Маленький рабочий поселок, раскинувшийся среди полей и перелесков. Сколько таких «точек» на карте Нечерноземья! И не малое число таких предприятий, особенно если они под боком у большого города, испытывают потребность в специалистах, рабочих. Неохотно идут на такие предприятия люди. Их больше влечет современное производство, благоустроенный городской быт.

— А вот к нам на старый завод и специалисты и рабочие идут с большим желанием, — замечает директор Старо-Стеклового завода А. Д. Прикуп. — Решили мы начать с коренной реконструкции завода и одновременно

занялись реконструкцией поселка. В старых заводских корпусах установили современную технику, автоматику.

...Новенькие дома на зеленых улицах поселка. С городскими удобствами живем, замечает не без гордости директор. За последнее время у нас новоселами стали еще двадцать семей рабочих и специалистов. Создали хорошую столовую. Идут в нее семьями — близко от дома, красиво, и повара-умельцы. А к тем, кто занят в цехах, столовая сама «идет» на рабочее место. К услугам жителей и бытовая комплекс: парикмахерская, душевые, прачечная, мастерские службы быта.

Корр. ТАСС.

У Анны Степановны Ефремовой необыкновенная профессия для женщины. Она — печник. Второй десяток лет работает в жилищно-коммунальном отделе Пижемского леспромхоза. Начинала подсобной работницей. С годами накапливались опыт и мастерство. Уже на протяжении длительного времени А. С. Ефремова кладет печи самостоятельно. Качество кладки хорошее.

За добросовестный труд Анна Степановна неоднократно отмечалась денежными премиями. Ее портрет занесен на Доску почета леспромхоза.

На снимке: А. С. Ефремова.



СПОРТ

Первая игра — первая победа

В воскресенье начали игры на первенство района футболисты первой и второй групп. На стадионе рабочего поселка Тоншаево встретились команды фанерного завода и совхоза «Ошминский». Заводская команда впервые принимает участие в районных соревнованиях, а ошминцы уже несколько лет играют на первенство района.

Игра получилась интересной. Первый тайм прошел в равной борьбе. Ни одной из команд не удалось открыть счет.

На двадцать пятой минуте второй половины игры в ворота команды фанерного завода назначается одиннадцатиметровый удар. Но ошминцы не воспользовались реальной возможностью открыть счет. После этого тоншаевцы заиграли активно и до конца игры забивали два безответных мяча.

Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу команды фанерного завода.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

КАЛЕНДАРЬ ИГР НА ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ

I группа

1 августа: Шайгино—Пижма 0:3, 8 августа: Пижма—Тоншаево, 15 августа: Тоншаево—Шайгино, 22 августа: Пижма—Шайгино, 29 августа: Шайгино—Тоншаево, 5 сентября: Тоншаево—Пижма.

II группа

1 августа: Фанерный завод—совхоз «Ошминский» 2:0, 8 августа: с-з «Вякшенерский»—фанерный завод, 22 августа: с-з «Ошминский»—с-з «Вякшенерский», 29 августа: с-з «Ошминский»—фанерный завод, 5 сентября: с-з «Вякшенерский»—с-з «Ошминский», 12 сентября: фанерный завод—с-з «Вякшенерский».

РЕКОРД

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Планку на высоте 232 см преодолел, выступая на соревнованиях в Филадельфии, Д. Стоунз. 22-летний американский студент прибавил к принадлежащему ему же мировому рекорду еще сантиметр. Прежнее достижение, установленное, кстати, здесь же, в Филадельфии, «прожило» ровно месяц.

Начав соревнование с планкой с высоты 213 см, прыгун с первых попыток одолел затем 218,5, 221, 226 и, наконец, 232.

После хорошего отдыха лучше работается

В лесах и лугах созрело множество ягод, растут грибы. Естественно, после трудовой недели тянет наших рабочих и служащих в эти места, чтобы отдохнуть и заготовить дары природы на зиму.

Поэтому нашему построеному комитету приходится «ломать голову» над тем, как лучше организовать досуг наших тружеников в выходные дни. Пожилые строители отдают предпочтение сбору грибов и ягод, а молодые производственники больше любят рыбалку и игры на лоне природы, конечно, у реки. Транспорт на поездки администрация охотно предоставляет, а наш профсоюзный орган приобрел спортивный инвентарь: сетки, мячи, шахматы и дру-

гое. Теперь молодежь имеет возможность не только выезжать порыбачить, или покататься и поиграть у воды в волейбол, но и провести любое соревнование на стадионе поселка.

В пору летних каникул не были забыты и дети наших работников. Все девочки и мальчики, желающие побывать в пионерском лагере, получили эту возможность. Наш постройком выделил им соответствующие средства.

Однако в организации летнего отдыха трудящихся есть у нас и много неиспользованных возможностей. Так мы не сумели организовать группу из коллектива работающих на поездку по выделенным нам туристским путевкам. С нача-

ла года ни один работник межколхозной строительной колонны не поправил свое здоровье в санатории, не провел отпуск в доме отдыха. Не было коллективных выходов на концерты или хорошее кино в клуб и в районный Дом культуры. Словом, наш профсоюзный комитет работает по организации отдыха трудящихся еще не в полную силу и всем членам его предстоит ее значительно усилить и активизировать. А от хорошего отдыха наверняка будут лучше и трудовые успехи.

А. КИВЕРИН,
председатель постройкома
Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны.

НА БЕРЕГУ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Якорь необычной конструкции пополнил экспозицию краеведческого музея рыбацкого поселка Охотск. Сотни лет пролежал он в галечнике Тунгусской косы. Специалисты отмечают удивительное сходство находки с якорями-кошками, которыми были оснащены корабли «Святой Петр» и «Святой Павел». На этих парусниках, построенных в 1740 году в Охотске, знаменитые мореплаватели Витус Беринг и Алексей Чirikov открыли ряд крупных островов в Беринговом море, подтвердили существование пролива между Азией и Америкой. Это имел в виду Ломоносов, когда писал:

«...Я вижу умными очами, Колумб Российский между льдами

Спит и презирает рок».

Тунгусская коса, на которой в 1649 году был заложен Охотск — колыбель русского тихоокеанского флота, и раньше приносила сюрпризы. Воды бурного моря вымыли из галечника корабельную пушку. Она была отлита на Каменском заводе, основанном на Урале Петром Первым. Есть в музее и монеты, чеканившиеся в XVII—XVIII веках.

На месте прежнего острога жители Охотска обнаружили и другие предметы — колокол, матросский нож — складень,

пряжки с кафтанов, медную посуду, поделки из бронзы.

Украшением музея стали статуэтка моржа и молоток из бивня мамонта, которые нашел любитель-археолог О. Милев. Эти находки — свидетельство того, что на побережье моря располагались поселения человека эпохи мезолита и неолита.

Местный краевед, основатель музея Е. Ф. Мороков, свыше четверти века посвятивший изучению побережья, рассказывает:

— На долю «Косого острожка» — таково было первое название Охотска — выпало не-

мало испытаний. Он горел, подвергался осаде и особенно страдал от наводнений. Казакам несколько раз приходилось переносить свой опорный пункт на новое место. Первое русское поселение на Тихом океане выстояло.

Экспонаты музея помогают лучше понять историю освоения Дальнего Востока русскими первопроходцами.

Б. ЧАШНИКОВ,
корр. ТАСС.

пос. Охотск,
Хабаровский край.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.



Понедельник, 9 августа

9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.15 — «Твой труд — твоя высота». 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.20 — «Творчество А. Грина». 16.05 — Фильм — детям. «Пакет». 17.15 — «Ребята настоящие». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Песня далекая и близкая». 19.15 — «Дневник социалистического соревнования». 20.00 — Премьера телевизионного спектакля «Маленькие комедии». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Вторник, 10 августа

9.30 — Концерт. 10.00 — Спектакль. «Маленькие комедии». 11.00 — Концерт народного артиста Украинской ССР Н. Огренича. 14.10 — Док. фильмы. 14.45 — «Основы советского законодательства». 15.15 — «Объектив». 15.45 — «Становление коллектива». Очерк. 16.15 — Фильм — детям. «Веселые истории». 17.30 — «Спартакиада юных». 18.15 — «Маленький концерт». Телевизионный музыкальный фильм для детей. 18.35 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.35 — Худ. фильм «Приваловские миллионы». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых работников, занятых в сфере общест-

венного питания.

Среда, 11 августа

9.30 — «Спартакиада юных». 10.00 — «Приваловские миллионы». Худ. фильм. 1-я серия. 11.20 — «Концерт-серенада». 14.15 — «Я одна из вас». Док. фильм. 14.45 — «Наш сад». 15.15 — «Композитор Бетховен». Передача 1-я. 15.45 — «Подмосковные встречи». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «Сокровища затонувших кораблей». Мультфильм. 18.30 — Концерт артистов балета. 19.00 — «Полевая почта «Подвиг». 19.30 — Тираж «Спортлото». 19.40 — Худ. фильм. «Приваловские миллионы». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22.30 — «Земля в цвету». Док. фильм.

Четверг, 12 августа

9.30 — «Один за всех, все за одного». 10.15 — «Приваловские миллионы». Худ. фильм. 2-я серия. 11.35 — Играет Государственный духовой оркестр Российской Федерации. 14.15 — «Дошкольное воспитание в СССР». 14.25 — «Родная природа». 14.55 — «Шахматная школа» 15.25 — «Наука сегодня». 15.55 — Фильм — детям. «Вратарь». 16.45 — «Имя твое — свобода». 18.30 — «Герои жатвы». 19.00 — Всесоюзный турнир по хоккею. ЦСКА — сборная СССР. 21.00 — «Время». 21.30 —

Яранский совхоз-техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1976—1977 учебный год.

Техникум готовит агрономов и зоотехников (очно и заочно), техников механиков сельского хозяйства (заочно). На первый курс принимаются лица, окончившие восьмилетнюю школу (срок обучения 5,5 года), на второй курс — лица, окончившие среднюю школу (срок обучения 2,5 года). Заявления о приеме на дневное отделение принимаются по 20 августа, на заочное — круглый год. Приемные экзамены с 1-го и с 20-го августа.

Учащиеся получают стипендию 30 руб. в месяц, всем предоставляется общежитие.

Адрес техникума: 612253 м. Знаменка, Яранского района Кировской области.

Народный артист СССР Б. Чирков. (К 75-летию со дня рождения).

Пятница, 13 августа

9.30 — Конкурс московских школьников на лучшее исполнение стихов советских поэтов. 10.15 — «Мастера искусств». Народный артист СССР Б. Чирков. 11.20 — «Романсы Балакирева». Фильм-концерт. 14.15 — Документальные фильмы к Дню Воздушного Флота СССР. 15.15 — М. Салтыков-Щедрин. «Господа Головлевы». 16.10 — Фильм — детям. 17.05 — Концерт. 17.30 — «Москва и москвичи». 18.15 — «Наследство волшебника Бахмара». Мультфильм. 18.35 — «Трудовой ритм БАМа». 19.05 — Концерт популярной классической музыки. 19.35 — «На экране кинокомедия «Джентльмены удачи». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов оперетты.

Суббота, 14 августа

9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Рассказы о художниках». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — Выступление вокально-инструментального ансамбля «Аиси». 12.30 — «Поэзия». 12.50 — «Еще не волшебники». Док. фильм. 13.10 — Тираж «Спортлото». 13.20 — «Творчество народов мира». Индия. 13.50

Фильм — детям. 15.00 — Фильм-концерт «Алексей Наседкин». 15.30 — «Содружество». 16.00 — Мультфильмы. 16.30 — «Здоровье». 17.00 — «В мире животных». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Товарищ Фидель». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо». 21.00 — «Время». 21.30 — Встреча с олимпийцами в Концертной студии Останкино.

Воскресенье, 15 августа

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Театр юного зрителя». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня День Воздушного Флота СССР». В передаче принимает участие заместитель министра гражданской авиации СССР К. К. Гулаков. 14.00 — Концерт дважды Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. Александрова. 14.30 — «Барьер неизвестности». Худ. фильм. 16.15 — Выступление заместителя Министра обороны СССР, главнокомандующего Военно-Воздушными Силами главного маршала авиации П. С. Кутахова. 16.30 — Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — Мультфильм. 18.50 — Худ. фильм «Испытание мужества». 19.40 — «Песня-76». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время».

Коллектив управления сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти работника управления

Гребнева
Николая Васильевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 624 Тираж 4398

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.